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Σε λειτουργία από σήμερα το Τμήμα Ενημέρωσης 
Οφειλετών στο Βιοτεχνικό Επιμελητήριο 
Θεσσαλονίκης
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Image not found or type unknown

Στην καλύτερη διαχείριση των «κόκκινων» δανείων επιχειρήσεων και νοικοκυριών, 
αλλά και των οφειλών κάθε μορφής, στοχεύει το Τμήμα Ενημέρωσης Οφειλετών, 
που έθεσε από σήμερα σε λειτουργία το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης 
(ΒΕΘ), υπό τη σκέπη τού πρόσφατα ιδρυθέντος Κέντρου Διαμεσολάβησης. Το 
νεοσύστατο τμήμα, που απευθύνεται τόσο σε επιχειρήσεις-μέλη του ΒΕΘ, όσο και 
σε μη μέλη, θέτει στη διάθεση των οφειλετών τις υπηρεσίες καταρτισμένων 
οικονομολόγων και νομικών, σε τιμές που η διοίκηση του επιμελητηρίου 
χαρακτηρίζει ώς «άκρως ανταγωνιστικές».

«Ο τραπεζικός κόσμος, όπως προκύπτει από ανεπίσημες συζητήσεις μου με 
στελέχη του, αγκαλιάζει το νέο εγχείρημα του ΒΕΘ και πιστεύει ότι ο 
επιχειρηματικός, αλλά και απλός κόσμος μπορεί να βοηθηθεί από αυτή την 
υπηρεσία» επισήμανε ο πρόεδρος του ΒΕΘ, Παναγιώτης Παπαδόπουλος, και α΄ 
αντιπρόεδρος της Κεντρικής Ενωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ), στη διάρκεια 
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συνέντευξης Τύπου.

«Είναι σαφές πως με τις υπάρχουσες συνθήκες στην ελληνική οικονομία και στις 
τράπεζες, η αντιμετώπιση των «κόκκινων» δανείων εξακολουθεί να αποτελεί 
ακανθώδες ζήτημα» τόνισε κ.Παπαδόπουλος και απαντώντας σε σχετική ερώτηση, 
διατύπωσε την εκτίμηση ότι στη Θεσσαλονίκη τα επιχειρηματικά «κόκκινα» δάνεια 
υπολογίζονται σε 50.000, στην Κεντρική Μακεδονία στα 80.000 και στο σύνολο 
της χώρας στα 400.000.

«Αυτό στο οποίο στοχεύουμε είναι ο θεσμός της διαμεσολάβησης και δη το 
νεοσυσταθέν Τμήμα Ενημέρωσης Οφειλετών να συμβάλλουν σε αυτή την 
εξαιρετικά κρίσιμη στιγμή για τη διαχείριση των «κόκκινων» δανείων, αλλά και 
για κάθε μορφή οφειλής. Υπάρχουν επιχειρήσεις, που διαθέτουν βιώσιμα 
επιχειρηματικά σχέδια και μέσω της σωστής ενημέρωσης και κατόπιν της σωστής 
διαπραγμάτευσης θα μπορούσαν πολλές εξ αυτών να διασωθούν» υπογράμμισε ο 
ίδιος, προσθέτοντας πως η χαρτογράφηση με ακρίβεια της κάθε περίπτωσης των 
οφειλετών θεωρείται καίρια για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της.

Για το λόγο αυτό, όπως εξήγησε, ο ενδιαφερόμενος που θα επισκέπτεται το 
νεοσύστατο τμήμα, θα πρέπει να έχει μαζί του όλα εκείνα τα αποδεικτικά που θα 
αφορούν στην οφειλή του, έτσι ώστε να ξέρει άμεσα ποια θα είναι τα επόμενα 
βήματα.
Μεταξύ άλλων τόνισε ότι είναι δωρεάν η πρώτη επίσκεψη στο Τμήμα 
Εξυπηρέτησης Οφειλετών και σημείωσε ότι εφόσον ο ενδιαφερόμενος, αποφασίσει 
να συνεργαστεί με Ομάδα Διαπραγμάτευσης, οι αμοιβές θα κλιμακώνονται 
ανάλογα με το ύψος της κάθε οφειλής. «Όσο μεγαλύτερη είναι η οφειλή τόσο θα 
μειώνεται το ποσοστό επί του συνολικού υπολοίπου των οφειλών. Για οφειλή 
30.000 ευρώ το ποσοστό επί του συνολικού υπολοίπου των οφειλών αγγίζει το 
3,50%, ενώ για οφειλές 2 εκατ. ευρώ το ποσοστό διαμορφώνεται στο 0,75%», 
υπογράμμισε χαρακτηριστικά. Ανέφερε δε, ότι οι αμοιβές επί του επιτυχούς 
αποτελέσματος των διαπραγματεύσεων θα καταβάλλονται κατά τη σύναψη της 
συμφωνίας με τους πιστωτές.

Το κόστος της αμοιβής είναι, κατά τον κ. Παπαδόπουλο, ιδιαίτερο ανταγωνιστικό, 
καθώς για μία οφειλή 500.000 ευρώ το σύνολο της αμοιβής αγγίζει τα 8.000 ευρώ 
όταν ένα γραφείο για την αντίστοιχη υπόθεση θα μπορούσε να χρεώσει ακόμη και 
το διπλάσιο ποσό.

«Η οικονομία συνεχίζει να δοκιμάζεται και για μια ακόμη φορά ο ιδιωτικός τομέας, 
στη συγκεκριμένη περίπτωση το ΒΕΘ πρωτοστατεί» ανέφερε ο οικονομολόγος 
Γιάννης Ρουκάς, επισημαίνοντας πως «για την οποιαδήποτε ρύθμιση, επειδή η κάθε 



περίπτωση είναι μοναδική, χρειάζεται διαπραγμάτευση για να φτάσει στο 
επιθυμητό αποτέλεσμα».
Απαντώντας δε σε σχετική ερώτηση, σημείωσε ότι ανάλογα με την περίπτωση και 
πληθώρας άλλων παραγόντων, ο χρόνος διευθέτησης μιας υπόθεσης μπορεί να 
κυμανθεί από ένα μήνα έως και δύο χρόνια. Μεταξύ άλλων, ο ίδιος υπενθύμισε ότι 
το ιδιωτικό χρέος σήμερα στη χώρα μας αγγίζει τα 227 δισ. ευρώ και μέχρι το 
τέλος του 2018 τα τραπεζικά ιδρύματα θα πρέπει να έχουν πετύχει μείωσή του σε 
ποσοστό 40%.

«Είμαστε εδώ για να στηρίξουμε έμπρακτα τον επιχειρηματία με ουσιαστικές 
κινήσεις και ανταγωνιστικές τιμές» σημείωσε η υπεύθυνη του Κέντρου 
Διαμεσολάβησης του ΒΕΘ, Όλγα Τσιπτσέ και απαντώντας σε σχετική ερώτηση 
τόνισε ότι στους τρεις μήνες ζωής του το κέντρο έχει πραγματοποιήσει 39 
ραντεβού, που αφορούν κατά κύριο λόγο επιχειρηματίες που έχουν «κόκκινα 
δάνεια».

Το Κέντρο Διαμεσολάβησης υπό την ομπρέλα του οποίου βρίσκεται το Τμήμα 
Ενημέρωσης Οφειλετών λειτουργεί με τη βασική ομάδα διαμεσολαβητών με την 
επωνυμία «The Medilution Team», με την οποία το ΒΕΘ έχει συνάψει Σύμφωνο 
Συνεργασίας. Η Medilution Team οργανώνει όλη τη δομή και την λειτουργία του, 
υπό τις υποδείξεις του διοικητικού συμβουλίου του ΒΕΘ, καθώς και με 101 
διαμεσολαβητές που είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο Διαμεσολαβητών του ΒΕΘ, 
οι οποίοι είναι πιστοποιημένοι από το ΥΔΔΑΔ. Για περισσότερες πληροφορίες 
σχετικά με το Τμήμα Ενημέρωσης Οφειλετών καθώς και για ραντεβού οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στον κ. Γιώργο Δεληχάτσιο, στο 
τηλέφωνο 2310-241383.
ΠΗΓΗ:ΑΠΕ-ΜΠΕ


